

辽宁动态监测2748处地质灾害点

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 据预测,今年汛期,辽宁省气候形势复杂严峻,气象和地质灾害的监测预警工作将面临较高的风险和新的挑战。目前,全省已建成专业监测点100处,对2748处地质灾害点进行动态监测。

经摸底调查,目前辽宁省的2748处地质灾害点涉及229个乡镇(街道),威胁18万人口,潜在经济损失约52亿元。目前,全省已建成专业监测点100处,对地质灾害易发区进行动态监测。

辽宁省地质灾害类型主要有崩塌、滑坡、泥石流、地面塌陷、地裂缝等,而6月至8月份是全

省地质灾害的多发期。据预测,今年汛期辽宁省极端天气偏多,降水总量偏多,时空分布不均,呈“东西多、中间少”的分布。全省地质灾害总体趋势接近常年,地质灾害高发时段和空间分布与常年基本一致,地质灾害发生数量、危害程度和造成的直接经济损失较去年可能会有所增加。

为提前做好辽宁省地质灾害防治工作,辽宁省自然资源厅印发了《2020年度辽宁省地质灾害防治方案》,全面启动汛期地质灾害防治工作。防治方案要求,各级自然资源部门加强对地质灾害防治工作的组织协调和指导监督。同

时,水利、气象、安监、住房和城乡建设等部门要按照职责分工,做好相关领域地质灾害防治工作的组织实施。

防治方案还要求,各市县(区)在汛期必须立刻开展“三查”即汛前排查、汛中巡查、汛后核查工作,同时建立24小时汛期值班值守制度。

同时,省自然资源厅将成立汛期地质灾害防治领导小组和专家顾问组,主要负责研究解决全省地质灾害防治重大问题,制定地质灾害防治政策措施,统一部署全省地质灾害防治相关工作。并在6月上旬组织开展全省汛期地质灾害防治的巡查督导工作。

省自然资源厅还将强化地质灾害防治技术支撑,配备必要装备,建立完善远程会商系统,利用信息化手段提高预警监测信息化水平,推广使用辽宁省突发事件预警信息一体化发布平台,全力做好地质灾害防治工作。

日前,为检验各部门履职尽责的分工落实、应急队伍的协调能力、技术装备的合理配置、受灾群众的防灾自救意识,省自然资源厅在朝阳市建平县青峰山镇兴隆地村举办了2020年度突发性地质灾害模拟实战应急演练。通过演练,切实提高了各部门应对突发地质灾害的能力,达到面临险情时能够有序、有效防范的目标。

营口发力打造“中国网红经济之都”

6月15日,在营口市政府召开的新闻发布会上,营口市主要领导对外宣布,百年港城营口将要全域发力打造“中国网红经济之都”,营口也是首个提出该目标的城市。

目前,营口集“网红培育、内容制作、产品供应、经济效益转化”于一体的平台体系初具规模。签约网红超13万人,形成高峰时段1600万粉丝同时在线的巨大流量。营口在东北地级城市中率先制定实施《直播电商发展三年行动计划》,形成网红经济主导的“1+8”产业体系。

营口市副市长张显斌介绍,营口要全力打造“1+8”产业体系,直播电商与特色产业、精准扶贫、县域经济、商圈、跨境、展会、反向定制、手艺人深度结合,真正实现“营货出营”。

将成立“网红经济学院”

营口将通过发展“网红经济”盘活闲置资产,将闲置资产包装、改造成为“网红产业园”“直播基地”“创业孵化器”等平台,不仅为打造“网红经济之都”提供了载体,而且优化了产业布局,节约了资金和土地,促进了集约集聚发展。

同时,营口还将通过在职业院校成立“网红经济学院”,设立“网红经济微学科”专业,培养懂理论、懂技术、懂营销的全产业链条人才,为“网红经济之都”提供人才支撑。

自贸区营口片区:构建“中国北方网红跨境电商自贸小镇”

充分发挥自贸区、综保区外向型经济优势,整合营口特色农产品、文化艺术品、工业品等,对接国际直播分销网络,构建中国北方县域特色产品加工出口通道。

推进自贸区网红直播+跨境电商+进出口及保税产业发展,打造“中国北方网红跨境电商自贸小镇”。针对直播电商企业,自贸区将要建立动态清单管理,完善简约透明的行业准入规则,扩大企业经营自主权,真正实现降门槛、快审批、全链条闭环式监管。

盖州市:打造一批公益网红

今年1-5月份,盖州市参与直播的商品数量为338个,参与直播的商品实现零售额272.8万元,零售量7.4万件,直播场次达227场。

下一步盖州将对网红经济生态完整产业链继续展开探索,借助“市长直播”“原产地直播”“文旅直播”等新型直播形式,深度挖掘本地特色产品和文化。同时,还将打造一批盖州公益网红,通过公益网红的宣传、带动,让更多人投身公益事业,将网红经济做成口碑经济、诚信经济。借助网络平台创新发展新模式、新业态,为全市决胜脱贫攻坚、助推乡村振兴注入新的动力。

辽沈晚报记者 王月宏

辽宁省第一家网红经济示范基地“花落”老边

本报讯 辽沈晚报记者王月宏报道 昨日,省委网信办授予的全省第一家“网红经济示范基地”,在营口市老边网红小镇正式挂牌。

2019年8月,基于对“直播电商经济新风口”的分析研判,老边区率先提出建设网红小镇,现已聚集企业上百家,拥有线上主播15万人以及3.3亿粉丝的庞大群体,全国首个5G网红小镇顺利投入使用,今年以来累计直播2300余万场,产值超亿元。

我省曝光3批次不合格食用油

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 我省曝光3批次不合格食用油,均存在酸价超标问题。辽宁省市场监督管理局发布13批次食品不合格信息。涉及酸价超标、铝的残留量超标等问题。

本次公布的监督抽检食品及食用农产品共计2499批次,涉及饼干、茶叶及相关制品、炒货食品及坚果制品、方便食品、蜂产品、糕点、罐头、肉制品、乳制品、食盐、酒类、餐饮食品、食用油、油脂及其制品、豆制品等14大类,其中合格2486批次,发现不合格13批次。

此次曝光的不合格食品中,有3批次为食用油,均存在酸价超标问题。分别为标称辽中县东于花生种植专业合作社生产的1批次纯正花生油,标称农安县万源粮油有限公司生产的1批次核桃葵花调和油和1批次食用调和油。

酸价是脂肪中游离脂肪酸含量的标志,也是油脂变质程度的指标。如果长期食用酸价过

高的食品,会导致人体肠胃不适、腹泻并损害肝脏。

还有5批次食品被检出铝的残留量(干样品,以Al计)项目超标。其中4批次来自早餐店,包括在被抽样单位彰武县肥姐早餐店生产的1批次油条(油炸面制品),开原市刘路早餐店检出1批次油条(油炸面制品)和1批次油饼(油炸面制品),辽阳县首山镇早尚好早餐店检出1批次油条。还有1批次不合格产品则为标称沈阳市铁西区鑫奇天然食品经销处(分装)的鑫奇腐竹。

有2批次酒类产品上榜,分别为标称保定京坛酒业有限公司生产的1批次北京二锅头酒(地道京味)、标称河南省张弓酒业有限公司生产的1批次张弓酒,不合格项目均涉及总酯(以乙酸乙酯计)、己酸乙酯。

对本次公布的不合格产品,市场监督管理部门已依法进行了查处。

沈阳经开区157个街角完成绿化景观提升

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 沈阳经济技术开发区完成157个街角的绿化景观提升工程,驾车穿梭在各条街路上,一个个绿化景观小品映入眼帘,为城市环境再添些许精致。

据了解,经开区绿化景观提升工程主要以中央大街、开发大路为轴线,辐射57个点位、157个街角,提升工程包括对裸露地面实施绿化覆盖,累计种植宿根花卉等2万平方米。

本次绿化景观提升工程用时2个月。经开区城管中心相关负责人介绍,为进一步提升绿地的景观效果和生态功能,为周边百姓和驻区单位打造更优美的宜居环境和投资环境,城管部门在选址和设计方面见缝插绿,选择乡土树种,丰富植物层次,增加绿地色彩,强化带状

绿化;在工程施工方面,从选苗、运苗到种植、养护,全程严格把控,努力打造城市精品街路。

沈阳市绿都景观设计有限公司负责人介绍,街角是沿线景观的节点,车速较慢、人流聚集,既要与整体保持协调,又要掌握好沿线的整体韵律感。比如在中央大街十四号路街角,采用常绿树为背景,中间用大灌木球密植,前景种植小叶黄杨、密枝红叶李、小叶丁香等,实现街角景观与周边环境的协调和提升。

此外,在设计理念方面,针对道路绿化以流动视线为主的特点,尽可能地简化结构、细化边缘,一方面做到横向层次分明,提高视觉舒适度;另一方面通过近处草坪的精细化处理,提升绿地品质。

辽制造业企业10月底建成双重预防机制

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 近日,省应急厅下发通知,专门对加快推进冶金、有色、建材、机械、轻工、纺织、烟草等制造业企业构建双重预防机制提出要求,确保10月底建成。

我省要求,各地应急管理部门以金属冶炼、涉氨制冷、涉爆粉尘等危险性较大行业领域企业为重点,突出火灾爆炸、中毒窒息等重大风险,督促本地区企业全面开展双重预防机制建设工作;各企业要根据相关法规,对存在重大事故隐患的场所或作业开展风险辨识,并根据辨识评估结果建立安全风险管控清单和

绘制风险四色图,重大安全风险要由企业主要负责人组织管控。

同时,要充分发挥专业化安全技术服务机构和安全生产专家在构建双重预防机制建设中的重要作用,采取政府购买服务等方式,为管理部门制定政策标准出谋划策,帮扶安全基础较差的小微企业开展双重预防机制建设;各级应急管理部门要按照分级属地监管原则,全面掌握辖区内企业底数,逐企明确双重预防机制建设的时间表、路线图,实行挂图作战,跟踪督办,确保企业按期完成双重预防机制建设任务。

我省举行复学复园食品安全防控培训

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 当前,全省各类学校和幼儿园正陆续全面复学复课复园。同时,随着夏季的到来,气温升高、湿度增大,食品安全亦进入风险集中、问题易发的敏感时段。

为此,省市场监管局联合辽宁省食品安全协会辽宁省华测品标检测认证有限公司于近日举办了全省校园复学复课复园食品安全风险防控直播培训。

省市场监管局相关负责人介绍,在直播培训

云课堂上,省市场监管局对校园复学复课复园食品安全风险防控提出了具体要求,省食品安全协会讲解了助力学校食品安全守护行动的着力点,相关专家对餐饮食品安全风险防控的相关要求做了深入细致的讲解。

全省各市、县(区)局餐饮经营监管人员、学校及幼儿园主管食品安全工作负责人、学生集体用餐配送单位质量安全负责人参加了此次培训,参训人数共计2683人;参训单位2595家,其中,参训校园和集配单位2119家。

沈阳鸡蛋价格跌破3元 20种蔬菜价格“13降7涨”

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 “我家楼下的超市鸡蛋2.89元一斤,我买了80个腌咸鸡蛋,姐你买点不?”6月12日,在一家超市门口,沈阳市铁西区市民张女士打电话说。市民明显感到了鸡蛋价格的下落。

而来自沈阳市发改委的监测数据验证了市民的感觉,上周,沈阳鸡蛋平均价格为2.92元/斤。在连续多个月弱势运行之后,跌破3元关口,进入“2元时代”。

专家分析称,目前鸡蛋产能充足,气温升高不易保存,各环节经销商谨慎采购,使得鸡蛋价格持续弱势运行。上周,沈阳鸡蛋价格较前一周下降3.25%。目前来看,各年级开学及“端午”节日效应未能对蛋价产生预期拉动效果,一段时间内蛋价仍将持续弱势运行态势。

另外数据显示,上周,沈阳粮油价格保持稳定。大米、精粉、桶装豆油、桶装花生油平均价格分别为2.80元/500克、2.79元/500克、51.98元/5L、142.05元/5L,均与上周持平。

在生猪价格上涨带动作用下,上周,沈阳猪肉价格波动上涨:腰盘等各部位平均价格为25.65元/500克,比前一周上涨1.60%。牛肉平均价格为36.80元/500克,比上周微降0.70%;羊肉平均价格为36.86元/500克,比前一周微涨0.75%。

上周,随着气温逐渐升高,地产蔬菜供应量增加,蔬菜价格继续季节性下降。重点监测的20种蔬菜品种价格“13降7涨”,平均价格为2.44元/500克,比前一周下降6.19%。其中,黄瓜价格降幅超20%,芸豆、西红柿、甘蓝、油菜、菜花价格降幅超10%。

党刊广告招商

辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)旗下党刊群,诚招广告合作商。党刊群包括辽宁省委机关刊《共产党员》杂志和《党建文汇》杂志、《党支部书记》杂志、《刊授党校》杂志、《党史纵横》杂志。五本杂志月发行量200余万册,有意从事党刊广告事业且有承揽广告资质的单位、

个人公司均可报名参与,报名截止日期2020年6月30日。

联系电话:024-23257008

联系人:颜经理

地址:沈阳市和平区南五马路228号,党刊大厦605室。